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-Una aplicaéi(?ndef la ,f6r>mula de Pareto ™

-
El 'éélrcﬁlo de las tarifas 1elef6nicas

Al trata1 de determ1na1 la tarifa que ha de reoxr et
una compafifa telefdnica, ‘debemos, ante todo, tener en
cuenta que el fidmero de personas que solicitarén los
servicios "de la compaiifa, variard en mds o en menos,
seglin sea menor o madyor el precio de tarifa., Luego, lo
que debemos. hallar como ‘costo del abono, no es una
cantidad muy alta o muy ba]a sino una cantidad tal
yue, multiplicada por el. nimero de abonados y- restados
los” gastos que ocaswnen los serv1c1os, permlta un maxx-
mun de utilidad. C

Llamemos p a nuestra mcogmta (precio del abono);
y sean Qcp) el numero de personas abonadas y F(p) los
gastos (funciones de p). De acuerdo con lo que acaba-
mos de decir, tendremos: :

- p Q(p) — F(p) = méximun. (1)

Derivando nos resultard

Q)+ p Q(p) —F(p) =0 .

Ahora, tratemos de determinar el valor de Q(p); para
esto apliquemos la férmula propuesta por Wilfredo Pa-
reto, en la cual Cy « son dos constantes y N expresa el
niamero de individuos que poseen un rédito por lo menos
igual a r, es decir, N=Cr—«,

Supongamos que hardn uso del teléfono, aquellas per-
sonas cuya renta es, por lo menos, m veces mayor que
la’ tarifa, o lo que es lo mismo, posean un rédito m p.

_(*)_ Del curso de «Estadistica», que dicta el Dr. Hugo Broggi, en la Facultad
de ciencias econémicas.
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Aplicando la férmula de Pareto, el ndmero de personas
que poseen, por lo menos, unda renta m p, serd igual a
Cm—ap—a=Q(p) Dernando este resultado en funcmn
de p, tendremos: :

Q’(p):-—aCmﬁdp—-(d%-l)

Reemplazandd en la férmula (2) Q(p) y Q(p) por los
valores que acabamos de determinar, hallamos

Cm-—p=2tp[—aCm—ap-(x+D1] —F(p) =
Cm-wp-¢—aCm-ap-«—F(p)=0 ()

Nos falta determinar, todavia, la forma F(p), o sea la
funcion de gastos de la empresa. En una compaiiia tele-
fonica, se producen gastos como los de administracién,
que son casi independientes del nimero de abonados. A
esta clase de erogaciones llamaremos a. Otros gastos hay,
como los de instalacién, costo de los aparatos, etc, que
varian en funcién directa del nimero de abonados. Estos
gastos los representaremos por b Q(p). Finalmente, otros
gastos (los de comunicacién p. ej.), por ser proporciona-
les a las combinaciones binarias de los abonados, nos
dan un término proporcional al cuadrado de ‘Q(p), el que
expresaremos por c¢Q’(p), y un término proporcwnal a

(p), y que supondremos sumado al término anterior de
1gua grado,

Resumiendo tenemos que:
_ F(p) =2+ bQ(p)+cQ'(p)
y réemplaiando Q(p) por su valor:
F(p) = a“T"me_“‘Il)—"; +c(Cm—ap-a) derivando:
'F‘(p):""dbcm—“p-(a+1>—2Cac2m—2ap—(2u'+1)

Reemplacemos ahora, en la férmula (3), F' por su
valor y tendremos:

Cm—e¢p-a—aCm-ap—efabCm—aep—(a+1)
4+ 2acC'm-2ap~C2at+1)=0,",

p—ap+ab+2i°£‘l‘——=0s.
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_’p(q;-l.) b 2acpCmm"'°‘_'_0...

(oc———l)p(“+1)——abp°‘—2accm”°‘——0

Se trata, como vemos, de tna ecuacién trinomia de
la forma x"—-{—ax“l +b= O es decir, andloga a las ecua-
ciones que se presentan en matemdtica financiera, en el -
estudio de la tasa del interés que corresponde a anuali-
dades o amortizaciones dadas, y que tlenen, como raiz, el
valor buscado de p.

EMmirLio P, GIACCHINO.
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